

№ 43
(584)

РОССИЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

МК В МАРИЙ ЭЛ

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

с. 10-12

УЗНАЙ БОЛЬШЕ
НА WWW.MK.RU

22 — 29 октября 2008 г.

ТИРАЖ 1.460.000 ЭКЗ



«ВИДЕОМОСТ» ДЛЯ ЛЕСНИКОВ ПОВОЛЖЬЯ

В Марийском государственном техническом университете состоялся пятый семинар в рамках международного проекта «Тренинг, расширение международного сотрудничества и развитие потенциала для устойчивого лесопользования в Поволжье», поддержанного программой TEMPUS Европейской комиссии по образованию и культуре и американской программой Фулбрайт.

Напомним, что МарГТУ стал координатором этого крупного международного проекта, среди участников которого известные европейские вузы - университет Аристотеля (Греция), университет Природных ресурсов и прикладных наук о Земле (Австрия), Дрезденский технологический университет (Германия), институт защиты сельского и лесного хозяйства Падовы (Италия), а также консалтинговая компания WoodScare Consult (Дания).

По традиции семинар в МарГТУ проводили лучшие специалисты ведущих европейских школ лесно-

го хозяйства. Примечательно, что на сей раз круг участников форума расширился, благодаря открытию в МарГТУ на средства проекта зала видеоконференций.

«Виртуальные» участники семинара из Финляндии, Италии и Германии по двусторонним каналам изображения и звука общались с докладчиками. При этом лекторы из Европы могли наблюдать за реакцией аудитории и отвечать на вопросы. Такая форма передачи информации позволяет МарГТУ соответствовать специфическим требованиям Болонского соглашения. В их числе - предоставление студентам университета возможности дополнительно-

го обучения в других вузах, включая зарубежные, с тем, чтобы по окончании учебы в МарГТУ они смогли получить дипломы, признаваемые за рубежом.

По словам участников форума, использование зала видеоконференций усилило интеграцию вуза в единое европейское образовательное пространство, приближая ведущие университеты мира к российским студентам и, соответственно, повышая качество образования. Единственным препятствием на пути свободного общения с европейскими профессорами является пока недостаточно уверенное владение английским языком, традици-

онно используемым во время подобных форумов.

По общему мнению, семинар удался. Зарубежные гости представили доклады по весьма актуальным темам: влияние глобализации и урбанизации на деятельность лесоводов, управление конфликтами и политика в городских лесах, плата за экологические услуги в лесном секторе Италии, основные принципы ведения лесного хозяйства в Греции, лесное хозяйство в Китае и Монголии, образование через web-ресурсы, эко-инновации в образовании и подготовке специалистов, место образования в современном развитии общества (российско-американский взгляд).

На форуме помимо представителей министерства лесного хозяйства и лесхозов Марий Эл, Мордовии, Чувашии, Татарстана, Кировской

и Новгородской областей приняли участие преподаватели ряда «лесных» образовательных учреждений Поволжья, студенты и преподаватели МарГТУ, ученые австрийских и греческих университетов. Семинар стал завершающим для третьей группы российских слушателей. Из их числа в ближайшее время будет сформирована делегация, которая отправится на стажировку в Европу.

Для гостей семинара министерство лесного хозяйства республики организовало несколько познавательных экскурсий, в том числе - на живописные озера Щучье и Яльчик, источник «Зеленый ключ» и природно-исторический памятник «Дуб Пугачева».

Наталья СМЕРНОВА.